

林全就「慰安婦自願」失言道歉

「立法院」面對藍營質詢 承認說法不恰當

香港文匯報訊 據中通社、中央社報道，台灣「行政院長」林全昨日表示，他於3日在答詢中國國民黨籍「立委」費鴻泰提到慰安婦是自願還是被迫的問題時，他的回答是不恰當的，有欠考慮周全，並稱願意道歉。

台灣「立法院」昨日進行對林全施政方針報告總質詢，國民黨副書記長王育敏在質詢時指出，很多人對「有部份慰安婦是自願的」一說感到不可思議，作家張大春甚至指出，「這恐怕是史上最沒有常識或最沒有人性的一個『闢謠』。」

藍營籲新當局向日討公道

王育敏稱，有很多婦女團體很憤怒，並提出這是完全忽視慰安婦被欺壓的事實，對慰安婦是二度傷害，林全必須為失言不當，作出最嚴正的道歉。

林全說，上周五在答詢費鴻泰提到慰安婦是自願還是被迫的問題時，他的回答是不恰當的，有欠考慮周全，故願意道歉。

王育敏續指，林全現在在貴為最高「行政首長」，有責任要去跟日本爭取，要求日方必須對慰安婦道歉賠償，也希望跟日本友好的蔡英文，不要忘記幫

慰安婦討回公道。對此，林全表示，這是執政當局的責任。

婦援會：否認事實欠人道

對於「行政院長」的言論，台灣婦女救援基金會表示，這凸顯了台灣社會對慰安婦歷史的了解太少，並呼籲政府積極與日本政府交涉，協助被害人恢復名譽。

基金會指出，聯合國人權委員會早於1995年將慰安婦定位為「軍事性奴隸」的被害人，台灣應追究的是日本政府的責任，而不是一再附和與日本政府的推卸說詞，把問題焦點放在慰安婦的「動機」上。

婦援會解釋稱，台灣籍慰安婦都出身於中下階層，可能是誠信捐客謊言，或遭人口販子販賣，甚至是被戶政系統強行徵召。即使有極少數婦女，知道是前往海外擔任慰安婦，也是為求生存的不得已



林全表示，他在答詢中國國民黨籍「立委」費鴻泰(右)提到慰安婦是自願還是被迫的問題時，他的回答是不恰當的，有欠考慮周全，並稱願意道歉。 中央社

選擇，「凡是具有人道之心者，絕不會以『自願』二字來否定這些底層女性慘遭軍事性奴隸制度凌虐之事實。」

「新官」掌桃園機場 盼重建形象

香港文匯報訊 據中通社報道，因一場暴雨而淹水，導致停電交通大亂的桃園機場，近日成為台灣輿論的焦點。桃園機場原董事長林鵬良、原總經理費鴻鈞相繼請辭及自請處分。台灣「交通部」6日指出淹水原因係應變不足。昨日「交通部」即公佈新人事，由「交通部」前政務次長曾大仁擔任新董事長；總經理由現任桃園大眾捷運公司副總經理蕭登科擔任。

台灣「行政院」6日公佈淹水報告指，機場內部H幹線三孔箱涵有外來的卵礫石淤積，造成了溢流。同時第二航廈防水閘門沒有即時關閉，為造成這次淹水的主要原因。「交通部」並表示，已批准林鵬良的辭呈，並將費鴻鈞總經理的職務解任。

曾任「交通部」要職

「交通部」於昨日即任命新人事，其中曾大仁卸任不到1個月便回爐接下董事長職務。曾大仁現年58歲，為美國加州大學柏克萊分校土木工程學系研究所博士，歷任「交通部」工程、管理相關機關首長、政務次長等重要職務。

接任總經理的蕭登科現年62歲，是台灣中山大學公共事務管理研究所碩士，歷任「交通部」民航局台北國際航空站、桃園國際航空站主任等職務，資歷完整豐富，對航空站管理業務相當嫺熟。他受訪時表示，機場公司改制後，雖然績效不錯，但跟社會期待有落差，未來包括營運管理、工程管理、空側改善，都是共同努力的目標。

「交通部」強調，曾大仁與蕭登科分別具有領導管理、工程與航站管理長才，必能帶領機場公司全面革新，重建台灣門戶新形象。對於本次淹水事件機場公司同仁不眠不休全力搶修的努力付出，「交通部」也給予了高度肯定。

少兒環保畫賽作品明年展出

香港文匯報訊(記者 江鑫輝 北京報道)由中國「宋慶齡基金會」和「星雲文化教育公益基金會」主辦的首屆國際少兒環保公益繪畫大賽，於6月5日在北京啟動。據「星雲文化教育公益基金會」張靜之介紹，本次大賽將有來自中國、美國、加拿大、德國、日本等10餘個國家，以及港澳地區的上萬名少年兒童參賽。部分獲獎作品將於明年赴台灣巡展。

張靜之表示，本次大賽純屬公益活動。經專家評選委員會評選，獲獎作品均有機會入選畫集。特等獎和一等獎獲得者，還有機會免費參加今年9月擬在人民大會堂舉行的頒獎典禮，以及明年寒假期間在台灣地區的展覽。今次大賽分3歲至6歲、7歲至15歲兩個組別進行。

據悉，這一名為「我是綠色家園小主人」的國際少兒環保公益繪畫大賽，以後每年都會舉辦一屆。比賽於每年6月5日的「世界環境日」啟動，並於9月的第三個星期日(世界清潔地球日)舉行頒獎典禮。活動旨在讓少年兒童為建設天藍、地綠、水清的美好家園貢獻一份力量。

台出口額連續16月負增長



全台灣5月出口額為235.4億美元，較去年同期減少9.6%。自去年2月起，台灣出口已連續16個月負增長。 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣當局財政事務主管部門昨日公佈最新進出口統計數據，全台灣5月出口額為235.4億美元，較去年同期減少9.6%。自去年2月起，台灣出口已連續16個月負增長。

綜合中央社、《聯合報》等媒體報道，這是2008年金融海嘯出口連續衰退14個月以來，台灣出口最長的衰退期。

據台灣「財政部」統計處處長葉滿足稱，去年5月出口260.2億美元，為去年單月最高。受基期較高影響，今年5月出口仍為負成長，衰退幅度亦比4月擴大；預估6月出口衰退幅度可望縮小，甚至接近平穩。

人力需求減逾五成

台灣中央大學經濟系教授邱俊榮日前指出，全球

需求疲弱，生產過剩明顯，台灣出口何時「轉正」還很難說。由於去年下半年出口基期較低，今年稍後月份預估會有短暫的回升。

統計還顯示，5月進口額為200.4億美元，同比減少了3.4%。今年前5個月出口為1084.5億美元，同比降低10.5%；前5個月進口880億美元，同比減少了10.9%。

當日，台灣「勞動部」發佈今年第二次人力需求調查結果，7月底人力需求比4月底增加27,547人，但較去年同期大跌逾五成。

台「勞動部」統計處長羅怡玲表示，人力需求低迷，今年下半年也不容易有大幅改善。主要是工業部門需求不振，製造業人力需求通常可佔四成，但這一季比重降到23.3%，該現象與出口衰退有關。

父女互為閨蜜兄弟 20年合照刷爆網絡

「你是我無話不談的閨蜜，我是你可以嬉皮笑臉的小兄弟。」這兩天，一組父女合照在朋友圈瘋傳，截至日前晚上10時，總閱讀量超過40萬人次。它的時間跨度有近20年，最早追溯到女兒6個月時。父親葉哲偉，是湖北省武漢協和醫院的外科醫生，女兒葉雨恬，是美國羅德島設計學院的高材生。

去年4月，老葉為了給小葉準備生日禮物，把這些年拍攝的老照片一一翻出來掃描，才發現，他原來每年都有和女兒的合影。小葉的學習並不是一帆風順。她曾有一段非常艱難的低潮期。當時正是老葉最忙的時候，常常手術到半夜，又要準備出國。本來是去美國的，這個機會等了幾年，非常難得。「快準備走時，我不知從哪來的一種強烈的預感，覺得我這一走，會再也看不到女兒。」老葉便跟美

國方面發郵件，說不去了。慈父棄出國 助女走出低潮 他覺得，事業再成功也不能看着女兒有一點不好。老葉迅速開解女兒，陪她度過低潮期。孩子成績一點點又追回去了，重要的是，又有了笑容。後來小葉讀武漢外國語學校，面臨出國問題，她的成績也確實不算突出，不一定能申請到名校。遲疑糾結時，老葉決定要按真實成績報過去。「我知道美國是很注

重誠信的，也許改分數可以上個好學校，但我不想她一生就有這麼一個謊言。」多少父母都為選專業和孩子爭執過，老葉沒有。他本來不願意小葉學藝術的，可那天，看着女兒一通宵沒睡，就是在等羅德島設計學院的通知，「我就知道這是真愛了，讓她學去吧。」女兒早就是老爸的人生驕傲了，上着最頂尖的大學，才大一就做助教，每學期2,000美元。而有這樣的老爸，更是女兒的驕傲。



湖北外科醫生葉哲偉放棄出國機會，陪伴女兒學習20載。 網上圖片

「網逃」顏值高露餞被擒

因為顏值高，警察看「網逃」疑犯照片，都忍不住多看兩眼。正是這兩眼，警察記住了他。福建廈門鐵路公安處民警小李和小黃着便衣外出辦事，前日在長汀縣大地電影院門口遇上一對看電影的小情侶，其中一人正是涉嫌詐騙案的網上在逃人員王某。

起初李警官並未起疑，但四人距離越來越近時，李警官覺得不對勁，這張英俊又帥氣的臉似曾相識。李警官在腦海中快速搜索那些有着高顏值的「網逃」。兩名便衣民警對疑犯身份再三確認，最終一舉將其抓獲。

【廈門日報】

疆4歲童不識字卻練就好書法

馬鈺軒從3歲就開始學習書法，每周六都會跟着祖母來到新疆烏魯木齊市天山區某書法培訓機構練習毛筆字，現已是個「小書法家」。老師張先生表示，馬鈺軒去年來的時候不識字，不過這反成為他的優勢，每個字在他眼中都是一個圖形，寫起來才心無旁騖。

香港文匯報記者 應江洪 新疆報道

廢巴變環保酒店 受遊人熱捧

在山西省太原市台駱山滑世界景區內，空曠的草地上擺放着數十輛報廢巴士，走進車內，卻是一間間不同主題的客房，卡通風格的房間清新可愛，KTV風格的房間則精美舒適。房間內木地板、洗手間、沙發、桌子、電燈、茶壺等設施一應俱全。「這是我們變廢為寶的一個創意，和整個景區的理念是一致的。」景區工作人員高永平說，該景區原本是一個廢棄的石灰廠，通過植樹造林，把它變成了一個公園。

廢巴重新打造成環保酒店，車身專門塗上卡通圖案。 網上圖片

據高永平介紹，現已裝修好近50間這樣的巴士客房，許多巴士車身還專門塗上卡通圖案，有的則特意留下空白，未來將邀請小朋友去上面塗鴉，對巴士進行裝飾。目前，每間客房的價格按照不同的級別從200元(人民幣，下同)到600元不等，自今年年初推出以來，倍受遊人熱捧。

遊客：貼近大自然

「我感覺形式挺好，廢物利用體現一種環保意識，而且這些巴士放在草地上，還可以讓遊客和大自然親密接觸。」一位前來訂房的遊客說。

工作人員表示，隨着人們對生態環保、戶外出行的需求越來越高，類似於這樣的創意必將越來越受歡迎，未來景區還將打造出佔地1,000多畝的房車基地，讓更多遊人能有機會親近大自然。

新華社



童伴媽媽

「雖然我們的媽媽不在身邊，但以後每天都會有『愛心媽媽』陪伴了。」四川留守兒童殷安的話語，令人動容。近日，留守兒童關愛項目「童伴之家」在四川省資中縣高樓鎮清涼村正式揭牌，該項目以村為單位，專為孩子們配置電腦、書籍等設施，培養音樂、美術等興趣，開展心靈關愛輔導。該計劃由徐工集團牽手中國扶貧基金會，聯合中國公益研究院、共青團四川省委共同啟動，每個「童伴之家」都有一位「童伴媽媽」，對「童伴之家」進行日常管理。圖為「童伴媽媽」陪孩子聊天。 圖文：香港文匯報記者 田雯 四川報道

滬世博沙特館10月謝幕

2010年上海世博會上大熱的沙特館(又稱「月亮船」)，在續展五年之後，已定於今年10月8日正式揮別遊客，至此世博園區保留「原汁原味」展項的展館將全部謝幕。沙特館所在區域將納入世博後續開發整體規劃。

上海世博會期間，沙特館以全球最大的異形巨幕影院、獨特的「沉浸式」展示方式，成為最有人氣的場館之一，觀眾排隊時間一度長達九小時。據統計，世博會期間共有438萬人次遊客參觀沙特館。

香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道

沙特館10月謝幕。 網上圖片

